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»Predstavljaj si, da si ocean.« 

 

Naša literarno zelo uspešna učenka 9. b, Lana Mirt, se je na mednarodnem natečaju za najlepše 

pismo, ki vsako leto poteka v okviru Svetovne poštne zveze, uvrstila med finaliste in ji je za las ušla 

zmaga (''ko je včasih le nekdo za malenkost boljši''), namreč žal vsaka država sodeluje le z enim 

predstavnikom, čigar pismo posredujejo na sedež Svetovne poštne zveze v Švico. 

Svetovna poštna zveza (Universal Postal Union) je letos že štiriinpetdesetič vabila osnovnošolce z 

vsega sveta k sodelovanju na natečaju za izbor najlepšega pisma. V sodelovanju z Mednarodno 

pomorsko organizacijo (IMO) in Organizacijo Združenih narodov za izobraževanje, znanost in 

kulturo (UNESCO) je razpisala zelo aktualno temo, s katero je spodbudila mlade k razmisleku o 

njihovi vlogi pri varovanju morskih ekosistemov in spodbujanju trajnosti. 

TEMA je bila: PREDSTAVLJAJ SI, DA SI OCEAN. 

Napiši nekomu pismo, v katerem mu razloži, zakaj in kako bi moral dobro skrbeti zate. 

 

Lana je bila vsekakor izjemna, zato se ji organizatorji natečaja (podpisan je Aleksander Salkič, 

direktor Kabineta poslovodstva Pošte Slovenije) iskreno zahvaljujejo za sodelovanje in njen 

dragoceni prispevek, ki ga na tem mestu objavljamo v celoti. Resnično je izjemen ter vreden branja 

in razmisleka. 

 

Tako s strani Pošte Slovenije kot z naše Lani iskreno čestitamo za izjemno pismo in izjemen 

dosežek – biti med glavnimi favoriti za zmago na tako velikem natečaju ni kar tako. 

 

Dr. Ana Koritnik, mentorica učenki  
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Spoštovani predsednik Donald Trump! 

 

Sem ocean, neskončno modro prostranstvo, ogromno in živahno bitje, ki pokriva večino  planeta Zemlje. Sem 

dom neverjetni paleti življenja, neštetim bitjem, od najmanjših, mikroskopskih planktonov do največjih 

veličastnih kitov. Sem poln presenečenj in čudes. Svetloba, ki prodira skozi vodo, ustvarja mavrične odtenke, 

ki se spreminjajo glede na globino in letni čas. Alge in druge rastline, ki uspevajo v plitvih vodah, tvorijo 

bujne podvodne gozdove, ki nudijo zavetje in hrano številnim morskim bitjem. Živali, ki živijo tukaj, so se 

prilagodile na različne življenjske razmere. Nekatere, kot so ribe in delfini, so spretne plavalke, ki se gibljejo 

z eleganco in hitrostjo. Druge, kot so korale in spužve, so pritrjene na dno in tvorijo neverjetne strukture, ki 



so dom številnim drugim organizmom. Sem dom nekaterim nenavadnim in skrivnostnim bitjem na Zemlji. 

Globokomorske ribe, ki živijo v popolni temi, imajo neverjetne sposobnosti, da preživijo v ekstremnih 

razmerah. Lignji in hobotnice, ki so znani po svoji inteligenci in sposobnosti spreminjanja barve, so mojstri 

preživetja in lova. Sem ključnega pomena življenja na Zemlji, saj nisem samo kot impresivna slikarjeva 

poslikava življenja, temveč uravnavam tudi podnebje in vam dajem kisik, ki ga dihate, in vas hranim.  

 

Vendar danes ni vse tako idealno, kot je bilo včasih. Omenim naj dogodek, ki ga ne morem pozabiti in sem 

zaradi njega še vedno zelo žalosten. Leta 2002 se je namreč ob obali Španije zgodila ena največjih okoljskih 

katastrof. Tanker Prestige, ki je prevažal 77.000 ton surove nafte, je doživel nesrečo – iz njega je izteklo na 

tisoče ton nafte. Nafta je prekrila obalo Galicije in povzročila ogromno škodo na okolju in gospodarstvu. Zakaj 

vam to sporočam? Zato, ker je takoj po nesreči bilo morje prekrito z debelo plastjo črne nafte. Nafta je uničila 

plaže, skale in celotno morsko življenje. Tisoče ptic, rib in drugih živali je poginilo. Uničena je bila morska 

flora. Tudi tamkajšnji ljudje so močno občutili to nesrečo, bili so ob pomemben vir dohodka za preživetje. Je 

pa nesreča pokazala, kako pomembno je varovati okolje in biti pri tem složen, saj se je na tisoče prostovoljcev 

takoj odzvalo nanjo in začelo s čiščenjem obale. Čiščenje je bilo težko in dolgotrajno, vendar so vztrajali.  

 

Zato se obračam na Vas, gospod predsednik, in Vas prosim, da me zaščitite. Verjamem, da boste s svojo močjo 

in vztrajnostjo vplivali na vse tiste, ki lahko ohranjajo naravno in zdravo okolje za vsa živa bitja. 

 

Človek se ne zaveda dovolj posledic svojih dejanj. Vse to je krivo, da sem žalosten, človeški pohlep po 

denarju, velike korporacije, dobiček in onesnaževanje – vse to me strahotno ubija in ogrožajoče zastruplja. 

Gospodarstvo in turizem, ki prinašata veliko onesnaževanje, vplivata tudi katastrofično name.  

 

Kot vidite, me ljudje v zadnjih časih vse bolj ogrožajo. Onesnaževanje, pretiran ribolov in izpuščanje 

toplogrednih plinov – vse to me počasi ubija. Plastika, ki jo mečejo vame, me duši – tudi moja bitja.  Hrup, ki 

ga povzročajo številna plovila, velike ladje, moti moje prebivalce in jim otežuje življenje. Zato Vas prosim, 

da vplivate na ravnanje ljudi, s katerim mi grenijo življenje. Ljudje naj zmanjšajo uporabo plastike, reciklirajo 

in se izogibajo izdelkom z veliko embalaže. Zmanjšajo naj porabo energije in uporabljajo obnovljive vire, 

sprejmejo odgovornost za svoja dejanja in se zavedajo, da so del mene in da sem tudi jaz del njih. Skupaj 

lahko ohranimo moje zdravje in zagotovimo, da bom še naprej lahko opravljal svojo življenjsko pomembno 

vlogo. 

 

Sprašujem se, ali bom sploh lahko še živel glede na nesreče, ki se dogajajo. Doživljam namreč zelo globoko 

stisko, zaradi katere se obračam na Vas, spoštovani predsednik Trump, in Vam sporočam, da je skrajni čas, 

da ljudje spoznajo, da mi je treba pomagati, da bom preživel. Zato Vas prosim, da jim razložite, kako njihova 

neodgovorna dejanja vplivajo name, kako me človeški pohlep uničuje, ne samo mene, temveč ves planet. 

Sporočite jim, da je treba naučiti in ozavestiti vse otroke že od majhnih nog pravilnega odnosa in spoštovanja 

do narave, da bomo lahko ohranili naš planet čist in zdrav. 

 

Še nedavno ste ljudje in tudi jaz občutili posledice ogromnega požara v Los Angelesu, pred dvema letoma na 

Krasu, pred nekaj leti pa apokaliptičnega požara v Avstraliji. Pepel, ki je padal na moje valove, je spreminjal 

mojo barvo in onemogočal mojim prebivalcem naravno prehranjevanje. Se ljudje zavedate, da so podnebne 

spremembe odgovorne za tako silovite požare, za podnebne spremembe pa človek? 

 

Pomembno je vaše zavedanje, kako pomembna je čistoča oceana, saj bo drugače v prihodnosti nastal zelo 

velik problem z mojim morskim ekosistemom, ki ga ogrožate. Moje ribe že zdaj jedo plastiko in potem 

odmirajo ali mutirajo, kar je zelo žalostno, a hkrati tudi resnično in nevarno. 

 

Zaščita oceanov je odgovornost vseh vas. Hvala Vam, gospod predsednik, za vso Vašo podporo.  

 

Vsak korak šteje.  

Z ljubeznijo in spoštovanjem 

 

Vaš ocean – Lana Mirt 

 


